

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Щаевой Светланы Николаевны на тему «Тактические аспекты лечения осложненного колоректального рака», представленной на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17.- Хирургия; 14.01.12- Онкология.

Диссертация Щаевой С.Н. посвящена актуальной задаче хирургии и онкологии - изучению интегративного подхода к вопросам лечения осложненного колоректального рака (ОКРР), а также прогнозирования течения заболевания. Значительный объем клинического материала дает возможность автору объективно оценить онкологическую радикальность, ближайшие и отдаленные результаты различных типов экстренных хирургических вмешательств по поводу ОКРР. Решение данных задач обуславливает актуальность, научную и практическую значимость этой работы.

Диссертация состоит из введения, пяти глав, заключения, выводов, практических рекомендаций, списка литературы, включающего 158 отечественных и 90 зарубежных источников. Работа изложена на 288 страницах машинописного текста, иллюстрирована 72 рисунками, 52 таблицами.

Автореферат написан в классическом стиле, отражает все этапы данного исследования, является весьма информативным, кратким отражением выполненной работы. В нем имеются выводы, практические рекомендации и список научных трудов, опубликованных по теме работы.

Использованные в диссертационной работе методы исследования соответствуют поставленным задачам, современны и информативны. Количество больных (1098) достаточно для получения статистически значимых результатов. При их анализе использованы статистические приемы вариационного, корреляционного и дискриминантного анализа.

На основе сравнительного анализа обширного клинического материала автором установлена закономерность между типом выполненного хирургического вмешательства, тяжестью послеоперационных осложнений и местом оказания первичной хирургической помощи.

Наряду с хирургическим лечением одной из важных составляющих диссертации является патоморфологическое исследование удаленных

операционных препаратов после трансабдоминальных резекций у больных с ОКРР. Автором доказано, что статистически значимым фактором риска, влияющим на ОВ, БРВ и КСВ, является количество исследованных лимфатических узлов.

С практической точки зрения обращает на себя внимание доступность и эффективность предложенных в диссертации лечебных мероприятий.

Внедрение принципа этапного лечения ОКРР позволяет минимизировать частоту тяжелых послеоперационных осложнений, соблюсти принципы онкологического радикализма и увеличить 5-летнюю выживаемость, а выполнение экстренных хирургических вмешательств в специализированных стационарах (онкологическом, колопроктологическом) приводит к увеличению показателей ОВ, БРВ и КСВ.

Предложенную программу ЭВМ для прогнозирования, ранней диагностики и динамики развития рецидивов ОКРР, следует рекомендовать к практическому применению.

Результаты, полученные автором, сформулированы в виде емких выводов и полезных рекомендаций.

Последовательное изложение результатов исследования и их интерпретация позволяют говорить о научной зрелости автора. Научная новизна диссертационной работы очевидна.

Замечаний к содержанию и оформлению автореферата нет.

Опубликованные работы полностью отражают полученные автором результаты, а их количество достаточно для анализа основных положений, выносимых на защиту.

Таким образом, основные положения работы, представленные в автореферате, позволяют констатировать, что диссертация Щаевой Светланы Николаевны на тему «Тактические аспекты лечения осложненного колоректального рака», представленная на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальностям 14.01.17. - хирургия; 14.01.12 - онкология, посвящена актуальной проблеме - поиска путей снижения смертности от ОКРР и обоснования технологий и методов их реализации. В работе на основании выполненных автором исследований содержится решение задач, имеющих большое значение для определения тактики лечения больных осложненным колоректальным раком.

Представленная диссертация по актуальности, объему, уровню и методологии проведенных исследований, обоснованности выводов, научной новизне, достоверности полученных результатов, теоретической и практической значимости, является законченной научно-квалификационной работой, которая соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013г. №842, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени доктора медицинских наук, а ее автор заслуживает искомой ученой степени по специальностям 14.01.17.- хирургия; 14.01.12-онкология.

Доктор медицинских наук,

профессор, член-корреспондент РАН, директор

ГБУЗ МКНЦ им. А.С. Логинова ДЗМ

 И.Е. Хатьков

Подпись доктора медицинских наук, профессора,

члена-корреспондента РАН И.Е. Хатькова заверяю.

Ученый секретарь ГБУЗ МКНЦ им. А.С. Логинова ДЗМ

кандидат медицинских наук

 Т.А. Косачева

